
—A műemlékileg védett óvoda épülete a 19. század elején iskolának épült. Az elmúlt két évszázadban több-
ször átépítették, bővítették, a kelet–nyugati lejtős terep az utcáról emelkedik erősen. A ház organikusan ala-
kít ki teraszokat maga körül különböző szinteken, ezeket rámpák, lépcsők kötik össze. A főbejárat a telek 
előtt húzódó Anna utcáról nyílik, a főépület egy kisebb magaslaton áll. Az előkert leválasztott a szomszédos 
plébániakerttől, de alkalmanként a kettő összenyitható. A környék csendje idilli, a kilátás minden irányban 
gyönyörű, itt megállt az idő száz évvel ezelőtt. Kívülről nem látható, csak sejthető az épületek alatt, mögött 
meghúzódó pincerendszer, mely Budafok ezen részét teljesen átszövi és amely szorosan kapcsolódik a szom-
szédos közeli Törley-gyárhoz, annak múltjához. A környező dombokon a változatos nyomvonalú utcák men-
tén családi házak sorakoznak. A meglévő óvodaépületünk is ezt a léptéket őrzi, természetesen illeszkedik az 
épített közegbe.
—A tervezett óvoda a terepadottságok miatt egy háromdimenziós térjáték; a különböző terek, funkciók a ház 
eltérő szintjein, de szerves kapcsolatban helyezkednek el. Ezeket az északi oldalon hosszú lépcső köti össze, 
mely átszövi az egész házat. A tömegképzés követi a belső elrendezést, és végül egy U alakú beépítéssel felső 
zárt udvart, illetve egy játszókertet zár közre. A változatos elrendezést nyugodt tömegkompozíció rejti; az L 
alakú oldalhatáros épület léptékében illeszkedik a szomszédos plébánia zömök tömbjéhez. A főépület érzé-
keny hozzáértéssel újult meg, a kiegészítések finom építészeti gesztusokkal és anyaghasználattal válnak az 
egység részévé. A műemléki főépület nemesen egyszerű tömegképzése a vakolatdíszek elhagyásával még 
erőteljesebbé vált, a föld alá süllyesztett felső tömeg kerámiaburkolata a támfalak kőburkolatát idézik, a kül-
téri folyosó faszerkezete a kerti pavilonok, pergolák világát imitálják, megvalósítása ezen a helyen és ilyen 
formán helyes választásnak tűnik. Bravúros a föld alá süllyesztett szárny műszaki megoldása: az itteni föld 
alatti borospincék miatt kútalapokra helyezett gerendaráccsal kellett alátámasztani. A felső magas támfalat 

Budafokon a központban vagyunk, érzékeny építészeti környezetben. 
A Savoyai Jenő téren a Szent Lipót barokk plébániatemplom [1] áll 
méltóságteljesen. Mögötte a plébánia és a régi-új óvoda, közvetlen 
szomszédságban a szecessziós Sacelláry-kastély, [2] melynek 
legendás bejárati épületét Tomay Tamás tervezte a ’90-es évek elején. 
A közelségben a Törley pezsgőmanufaktúra ipari épületei, a historizáló 
Törley-kastély, valamint a 21. századi karaktert megcélzó Szomszédok 
piaca [3] izgalmas kompozíciója található.
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Negotiating between protected buildings, a complex 
cellar network and a sloping site the challenge 
was to provide a fully functional kindergarten that 
encompasses the historical and contemporary. 
Not only a three-dimensional test of skill also 
an exploration of "genius loci". That which must 
be preserved meets the need for contemporary 
intervention and assessment. What takes place, 
when and how: in the existing buildings, behind 
retaining walls or below new roofs. Eventually 
realized in harmony with the site and function.
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—A főépület tetőterében külön foglalkoztatók és az 
óvónők közös helyisége lelt otthonra. A rendkívül 
összetett és változatos téri program a feszes épület 
tömegének köszönhetően nagyvonalú és egysze-
rűen formált házban került elhelyezésre, a külső sok-
kal kisebbnek hat, mint a valós belső méret. Az épített 
tömeget pedig szervesen bővítik ki a külső térrészek; 
az udvarok és kertek egységesen szerkesztett elvek 
mentén egészítik ki az épületet, és válik ez által tel-
jessé a kompozíció.

—A csoportszobák természetes fénnyel világo-
sak, a sok faanyag használata meleggé és ottho-
nossá teszik az épületet a kicsik számára. A tudatos 
és alaposan végiggondolt tervezés eredményekép-
pen egy valódi gyerekparadicsom született, ahol 
a múltból adódó „genius loci” alapjain új minőség ter-
mett. Fontos, hogy egy kétszáz éves ház, megtartva 
alapértékeit, tudott átlényegülni a mai igényekre, és 
menekült meg legalább újabb 100 évre, egyúttal pozi-
tív példát adva más hasonló hazai épületek rekonst-
rukciójához. Kis léptéke ellenére értő gondossággal 

gabion rakott kőfal szegélyezi, finom ellenpontot 
képezve a faszerkezet puhaságával és részletgaz-
dag kialakításával. Figyelemreméltó a főépület tető-
tér-beépítéséhez szükséges hagyományos kutyaól 
tetőablakok látványos, keret nélküli ragasztott üveg 
kialakítása, amely így alig észrevehetően visz fényt 
a belső terekbe a tetőn. Szellőzése motorikus mozga-
tással lehetséges. 
—A főépület téglaboltozatos szintjére az érkezőelő-
tér és a melegítőkonyha került; innen szállítják a napi 
négyszeri étkezéshez az ételt a csoportszobákba. 

A házban összesen öt ilyen helyiséget alakítottak 
ki, kettő a főépület első emeletén kapott helyet, egy 
a mögötte lévő, támfalba süllyesztett új, lapostetős 
tömegben, egy további galériás a főépület hátsó szár-
nyában, és végül egy a felső különálló épületben. Ez 
utóbbit egy faszerkezetű, fedett-nyitott folyosó köti 
össze a főépülettel. A főépület hátsó és első csoport-
szobái között tornaszobát helyeztek el, közvetlen kap-
csolattal a belső udvarral. A felső két csoportszoba 
egy játszókertet ölel körbe, külön köszönet az itt meg-
őrzött és megmentett fenyőfáért. 
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kőkeretes ablak
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Fontos, hogy egy kétszáz 
éves ház, megtartva 
alapértékeit, tudott 
átlényegülni a mai 
igényekre
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és figyelemmel lett megvalósítva. A kortárs kiegészítések csak ott jelennek 
meg, ahol feltétlenül szükséges, a tervezés hagyja érvényesülni az eredeti 
épület építészeti erejét, finoman egyensúlyozva a felújítás és bővítés elemeit, 
miközben mindvégig szem előtt tartja az épületet használó gyermekek szem-
pontjait. A helyszín, a ház és a funkció tökéletes harmóniát alkot szűkebb és 
tágabb környezetével.
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